
Groupe scolaire de Felleries 

20, rue des Ecoles 59740 Felleries 

Circonscription de Jeumont 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU  14 MARS 2022

 
Ordre du jour 

1) Validation du PV du 08/11/2022 
2) Les inscriptions pour l’année 2022/2023 
3) Les évaluations CP 
4) Poursuite de la scolarité 
5) Bilan des actions du 1er semestre  
6) Evènements à venir et sortie scolaire 
7) Projet d’école 2022/2025 

8) Bilan comptable de la subvention « transport et 
sortie » 

9) Bilan comptable de la subvention « fourniture » 
10) Présentation du projet « pour un socle numérique 

dans les écoles élémentaires. 
11) L’AEEF : rapport morale, bilan financier et vote du 

bureau 
12) Questions diverses 

Membres du conseil 

d’école Qualité 

Emargement 

présence 

Le 08/11/2021 

Emargement 

Approbation 

du PV 

Du 

08/11/2021 

Membres avec voix 

consultative présents 

Néant 

Sabine Goguillon Professeur X X 

Estelle Durant Professeur X X 

Mathilde Bury Professeur X X 

Jocelyn Somon Directeur Professeur X X 

Adèle Lefèbvre Professeur X X 

Marie-Laure Devillers Inspectrice de l’EN Excusée  

Virginie Evrard Conseillère municipale Excusée  

Nadine Dubois Conseillère municipale Absente   

Jean-Pascal Boisdenghien Conseiller municipal Excusé  

Pascal Noyon 
 

Maire Excusé  

Maryse Bernard Conseillère municipale X X 

Chantal Naert Déléguée Départementale de l’EN Excusée  

Nadine Polvent Représentante des Parents d’élèves X X 

Angèle Garbe Représentante des Parents d’élèves Absente   

Sonia Lussiez Représentante des Parents d’élèves Excusée  

Stéphanie Renuart Représentante des Parents d’élèves Excusée   

Angélique Lambot Représentante des Parents d’élèves X X 

Aurore Fauviau Représentante des Parents d’élèves Absente   

Maud Brulé Représentante des Parents d’élèves Excusée  



 
 
 

1) Signature du PV du 8 novembre 2021 
Le procès-verbal du conseil du 13 novembre est approuvé à l’unanimité par le conseil. 
 

2) Les inscriptions et rythmes scolaires pour l’année 2022/2023 
 
Période d’inscription : du 9 mai au 29 juin 2022 
Il est rappelé que ce sont les mairies qui inscrivent les enfants et que c’est le directeur qui admet administrativement 
l’élève. Afin d’aider le directeur dans sa tâche, M SOMON demande aux représentants communaux où en sont les 
démarches pour l’ accès à la base de données « Base élèves ».  
 

3) Les évaluations mi-CP 

Les évaluations nationales Point d’étape CP, qui devaient se tenir du 17 janvier au 4 février, ont été reportées 
pour tenir compte de la situation sanitaire. Néanmoins, la classe de CP étant au complet - 1 élève manquante 
mais parce que partie en vacances-, Madame BURY a fait passer ces évaluations la semaine du 31 janvier au 4 
février afin de ne pas biaiser les résultats. Notez que l’élève absente ne rattrapera pas ces évaluations. 
Zone B : Passations du 28 février au 11 mars. Saisie des résultats possible jusqu’au 18 mars. 
Madame BURY transmettra les résultats aux familles de manière individuelle. 
 

4) Poursuite de la scolarité 
 
Les parents des élèves recevront très prochainement la proposition d’orientation pour l’année 2022/2023. Celle-ci 
sera à retourner au plus tard le 4 avril. Si la proposition est acceptée elle vaut donc décision. 
Si la proposition est refusée par la famille, le conseil des maîtres se réunira et examinera de nouveau le cas de cet 
élève. Une décision finale sera rendue avant le 27 avril. Si les deux partis ne sont pas en accord, la famille pourra 
alors saisir la commission d’appel qui se réunira le 27 juin 2022. 
Concernant les élèves qui partent en 6e, les dossiers d’inscription via Affelnet6e sont en cours et doivent être 
terminés au plus tard pour le 5 avril.   
Les demandes de dérogation doivent être transmises avant cette date. 

 
 

5) Bilan des actions du projet d’école 
 
Volets pédagogiques 
- Les élèves à besoin spécifiques 
Une élève est en intégration scolaire en maternelle avec l’assistance d’une AVSH.  
- RASED : les classes 2, 3 et 4 verront l’assistance de 2 maitres spécialisés, Madame COGNEAU et Monsieur 

BAUDUIN ceci de manière hebdomadaire.  
- Les APC : 

Une aide méthodologique pour les élèves de classe5 
Une aide en francais et maths en classe 4 
Un projet sur les émotions en classe 3 
Une aide en numération en classe 2  
 

Volet numérique  
- Participation au concours Mathador en calcul pour la classe 5 
- Participation et utilisation de la plateforme « monecole.fr » pour les classes 3, 4 et 5 
 
Volets culturel, citoyen, artistique, santé 

Référent artistique : Adèle Lefèbvre 
- Une action de solidarité : les boîtes de Noël 
- Une action en littérature : les petits champions de la lecture pour les CM1/CM2 
- Ecole et Cinéma : les vacances de Monsieur Hulot, Mon voisin Totoro classes 3 à 5 
- Sport : développement et projet citoyen autour des sports nouveaux, intervention de Sandrine Duhamel dans les 

classes 2, 3 et 5. 
- Santé : participation au spectacle « Daddyction »  



- Piscine pour les classes 4 et 5 jusqu’au 2 mai. 
 
Volet éducation au développement durable 

Référent développement durable : Jocelyn Somon 
Le label E3D : Suite au départ de Monsieur Lobry,  Monsieur SOMON est le nouveau référent de ce volet. 
Pour rappel, Monsieur SOMON a adressé un mail en date du 25 janvier 2021 à la commune afin de proposer la mise en 
place d’une commission « développement durable » qui serait constitué au minimum du référent école, d’un référent 
communal, d’un référent Commune envie, d’un référent associatif et d’un référent parent d’élève. En effet, pour faire 
vivre ce projet, un investissement est attendu  de la communauté éducative. Un travail de planification en amont est à 
prévoir afin d’asseoir dans le temps les actions et de partager les tâches.  
 
Voici une liste des actions à consolider: 

- Cueillons la nature : la Commune participera-t-elle à cette action financièrement ? 
- Le tri des déchets : des poubelles destinées au tri dans les classes seraient les bienvenues. 
- Le verger et le potager : un groupe de volontaires doit se former afin de faire vivre ce projet 
- Le poulailler : à l’heure actuelle, 5 poules et un coq.  Les œufs sont actuellement distribués aux élèves de la classe 5 

qui s’occupe du poulailler. 
- La mise en place d’un aménagement pour vélo : afin de développer son utilisation, une place lui sera faite lors des 

récréations. 
 
 

6) Evènements à venir et sortie scolaire 
- Ecole et cinéma : 5 films sont au programme, « ma vie de courgette » pour les classes 4 et 5 «  la chasse à 

l’ours » et « l’Odyssée de Choum » pour les classes 1 et 2, et « Même pas peur » pour la classe 3. 
- Classe transplantée « catamaran et autres activités :  90€/élève soit 1800€ au total 
- Spectacle musical « Un poirier m’a dit » le jeudi 23 juin à 18h30 à Sains du Nord pour la classe 5 
- Sortie scolaire en maternelle au Bolvert le mardi 24 mai de 9h30 à 12h00, coût de 310€ pour l’animation et 

200€ pour le transport. 
- Une sortie au château de Bouillon pour les classes 3, 4 et 5, coût de 8€50 par enfant 
- Fête des écoles le samedi 18 juin sur le thème du fantastique. 

Toutes les sorties sont dépendantes d’un financement extérieur à l’AEEF car la trésorerie n’est pas assez 
importante. 
  

7) Le projet d’école 2022/2025 
Un nouveau projet d’école verra le jour cette année. En effet, il est temps de relancer une nouvelle dynamique, 
dynamique d’équipe, dynamique pédagogique, dynamique de coéducation, dynamique de partenariat. 
Un diagnostic sera établi par l’examen et l’interprétation de différents indicateurs ce qui permettra de définir des 
objectifs pédagogiques et éducatifs. 
Je rappelle que le projet se déclines en 1 volet pédagogique, un volet culturel, un volet citoyenneté, un volet 
coéducation et partenariat, un volet santé.  
Nous espérons vous proposer une première version lors du dernier conseil d’école ou si pas possible lors du 1er conseil 
d’école de l’année scolaire 2022/2023. 
 

8) Bilan comptable de la subvention « transport et sortie » (annexe 1) 
 

- Subvention allouée au titre de l’année 2021 : 1 853€ 
Disponible au 14/03/2022 : 264.20€  

 
Les actions financées par cette subventions en 2021/2022 
école et cinéma 
Transport : 652.50€ 
Places : 371.50€ 
 
Cueillons la nature 
2020(rappel) : 250€ 
2022 : 94.80 
 
Musverre : 220€ 



 
9) Bilan comptable de la subvention « fournitures »(annexe 2) 

- Subvention allouée au titre de l’année  2021 : 5 000€  
 Bilan négatif : - 99.98€. 
 

Madame Bernard s’engage au nom de la commune à reconduire cette subvention de 5 000€ pour l’année 2022. 
 
 

10) Appel à projets pour un socle numérique dans les écoles élémentaires. 
Les subventions allouées : 
-  En matière d’équipement 70% des dépenses engagées 
- En matière de ressource 50% sur une base de 20€ par élève sur 2 ans. 
 
Volet Équipement et réseau, subventions de 70% 
- 1 pack de 15 tablettes PC portables 
- les travaux d’infrastructure (câblage, fibre, wifi, etc.)  
- 3 caméras de tables 
- 1 caméscope numérique 
Avec extension de garantie de 4 ans compris. 
 
Volet ressources numériques, subventions de 50% 
- abonnement au site monecole.fr (Mathéros, classe numérique, rallye lecture, compétences numériques): Entre 120 
et 140€ par an pour 3 classes. 
- abonnement mathador, calcul mental: abonnement sur 3 ans, 120€/an pour les 3 classes. 
- Génération 5(éditeur): Explorer la géographie CM1/CM2: 178€ le pack 
Explorer l'histoire CM1/CM2: 178 € le pack 
-abonnement à Plume(production d'écrit): 99.90€/an/classe 
 
Cette demande a abouti et l’équipement est en cours. 
Reste une enveloppe de 1500€ pour le volet ressource. 
 
Le site informatique de 12 ordinateurs est passé à 7. 
2 ordinateurs doivent être installés en maternelle. 
 
La fibre a bien été installée mais le système numérique n’en profite pas actuellement car il n’y est pas relié. 
Les deux ordinateurs qui seront installés en maternelle demande à être équipés d’une clé wifi. Un devis sera demandé 
à Monsieur Liénart de PC clic. 
Une baie informatique doit être installée afin de sécuriser le câblage électrique et numérique. 
 

11) Sécurité à l’école 
Cela fait maintenant une dizaine d’années que Monsieur Somon pointe des manquements en matière de sécurité. 
Monsieur Somon rappelle qu’il est responsable de la sécurité des élèves à l’école mais que face à cette responsabilité, 
il se trouve plus que démuni. Aucune commission de sécurité n’est passée ou n’a rencontré le directeur depuis de 
nombreuses années. Le rapport de révision des extincteurs ne parvient plus au directeur. Aucun plan d’évacuation, 
aucun plan de masse officiel de l’école n’existe. Les affichages sont « faits main » par le directeur sur Publisher sans 
aucune révision, sans aucune remise en cause.  
 
Rappelons que l’école est en plan Vigipirate renforcée depuis le 29 octobre 2020. 
 
Plan particulier de mise en sureté. 
Ces plans de mise en sureté ne sont que des leurres car l’aménagement de l’école ne permet pas de mettre en place 
des mesures efficaces.  
Pourquoi ?  

- Communication : Un problème de communication existe entre les 2 écoles mais aussi entre les deux ailes de 
l’école élémentaire. 

- Entrées et sorties : l’accès dans les écoles est d’une facilité déconcertante, les grilles d’entrée étant obsolètes 
autant en maternelle qu’en élémentaire. 

- Le nombre de fenêtre ne permet pas d’être caché ou de faire croire que le lieu est désert.  



- Les salles de confinement en maternelle ne permettent pas de sortir car en cas d’évacuation car il y a un seul 
accès. 

- Les portes des classes ne peuvent se fermer. 
- Le pass ouvre toutes les portes des bâtiments et pose donc un problème de sécurité contre les vols. Il n’est pas 

sécurisé,  peut être dupliquer.  
- Aucun signal ou moyen pour signaler sa présence auprès du directeur ou du professeur n’existe(absence de 

sonnette, d’interphone...). 
 
Quelles solutions ? 

- Concernant la communication, un signal lumineux pourrait être une solution. Entre les deux écoles, aucune 
solution.  
Monsieur Somon souligne le fait que l’école maternelle est injoignable par téléphone depuis plus de 5 semaines. 

- Les grilles d’entrées doivent être changées. 
- Occulter toutes les fenêtres des écoles à une hauteur de 2.5m. 
- Trouver la clé ou changer la serrure de la remise dans la classe 2 et ouvrir un passage vers le dortoir dans la 

classe 1 
- Mettre des verrous intérieurs à chacune des portes des classes, au dortoir, dans les salles annexes, en garderie. 
- Avoir un pass pour l’école, une clé pour la garderie, une clé pour la bibliothèque ou au moins un pass securisé. 
- Installer des « vraies » sonnettes ou pourquoi pas des cloches afin de pouvoir se signaler.  

 
  
D’autres aménagements afin d’améliorer les espaces de vie des élèves et personnels 
Aménagement de l’école maternelle 
 

- La machine à laver doit être déplacée ou supprimée. 
- La cuisine doit être fermée et réaménager ergonomiquement. 
- Une réorganisation au niveau ameublement dans les classes doit être faite :  les étagères installées sont 

dangereuses pour les élèves car de nombreux objets peuvent chuter. 
- Un rafraîchissement des peintures serait souhaitable.  
- Circulation dans le dortoir : Il faut veiller à laisser un passage de porte à porte clairement défini.  

Une entrée et une sortie semblent s’imposer.  
- Agrandir le dortoir. L’espacement entre les lits doit être de 40 cm minimum autour de chaque couchage pour 

des raisons sanitaires et pour permettre à un adulte de circuler 
- Réparer les grillages qui sont abimés près de la rivière car ils représentent un danger  

 
- Aménagement de l’école élémentaire 
- La cour de récréation en élémentaire sera -t-elle aménagée afin de pratiquer l’athlétisme comme cela avait été 

convenu ? Différentes aires de jeu seraient tracées. Madame Bernard répond par l’affirmative et rappelle que 
les conditions météorologiques n’ont pas permis de tracer ces aménagements. 

- L’aménagement d’un bureau pour la direction de l’école. 
- Des armoires et casiers. 
- Sécuriser la grille de séparation entre le jardin et la cour. 
- Sécuriser et aménager la descente vers le jardin. 
- Ranger les câbles dans une baie informatique. 

 
 

12) L’AEEF :  
Bilan moral 
L’AEEF a soutenu les actions suivantes : 
Le concours Kangourou. 
L’achat de livres pour les classes 
Le financement de la plateforme monecole.fr 
Abonnement à la Salamandre et à un jour une actu 
Le potager et le poulailler(achat de fraisiers, pomme de terre, grains, cage d’élevage et litière, achat de poules) 
L’activité escrime 
Le spectacle Daddyction 
 
Le financement de ces actions a été possibles grâce à la participation des parents. 



Les dons à l’AEEF par les parents d’élèves, l’opération « chocolat de Noël » (735.05€) et la vente des photographies 
scolaires(501.47€) 
 
Bilan financier  
Bilan fin d’exercice 2021 
Sur le compte : 3 558.52€ 
Sur le livret A : 408,18€ 
 

 
Au 22 mars 2021 
Sur le compte : 1 455.66€ 
 

Les comptes sont disponibles et peuvent être vérifiés par les membres du conseil. 
 
Renouvellement du bureau à l’unanimité 
Président : Jocelyn Somon 
Secrétaire : Adèle Lefèbvre 
Trésorière :Estelle Durant 
 

13) Sujets divers  
 

-  Où en est-on pour le logiciel de cantine ?  
Le paiement est automatisé par la perception. Aucune nouvelle du logiciel d’inscriptions. Le fonctionnement reste donc 
le même pour l’instant. 
 

-  Pourrait-on mettre un anti dérapant sur la pente en maternelle près des escaliers suite à plusieurs chutes ? 
Madame Bernard en a pris note et va passer l’information aux services techniques. 
 

- Les employées de cantine sont-elles formées au premier secours ? 
Non, les employés ne sont pas formés au 1ers secours. 
 

- Les tronçons de l’arbre en maternelle peuvent-ils être enlevés ? 
Madame Bernard va faire le nécessaire auprès des services techniques. 

 

        M Somon,                                       Mme Lefèbvre 

        Directeur                                         Secrétaire de séance

 

 


